

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# дружба

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГАССР

№ 60 (3958)

ЧЕТВЕРГ,  
21 мая 1970 года

Цена  
2 коп

## ВСТРЕЧА С КАНДИДАТОМ

Избирательная кампания вступила в новый очередной этап—начались встречи избирателей с кандидатами в депутаты. В обстановке высокой политической активности прошла в прошлую пятницу встреча избирателей Октябрьского избирательного округа № 643 с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Героем Социалистического Труда, председателем колхоза «Дружба» тов. Хафизовым Шарифом Сагировичем.

Кинотеатр «Родина». 3 часа дня. Сюда, как на праздник, собрались избиратели—представители колхозов и совхозов, промышленных предприятий и учреждений района. Собрались, чтобы еще раз продемонстрировать свою единодушную поддержку кандидату в депутаты народного парламента—посланцу в высший орган власти от татарской земли.

Вот сидит он в первом ряду рабочего президиума торжественного собрания—сын крестьянина и крестьянский вожак. Пятнадцать лет бессменно руководит Хафизов сельхозартелью «Дружба», вывел ее из отстающего хозяйства в число передовых, которое славится нынче не только в районе, но и в республике.

По труду и заслугам на груди Хафизова сияет Золотая Звезда Героя.

По труду и почету. Стоило только заместителю председателя исполнкома районного Совета тов. Вафину И. В., открывшему торжественное собрание, объявить повестку дня и назвать имя Хафизова, как зал разразился громкими аплодисментами.

Доверенное лицо по Курмышскому участку, экономист колхоза «Дружба» тов. Мусин ознакомил избирателей с биографией тов. Хафизова Ш. С., перечислив его заслуги на посту руководителя этого хозяйства.

Вся деятельность Шарифа Сагировича была направлена на увеличение эффективности общественного производства, на повышение жизненного уровня колхозников. Денежные доходы колхоза в 1969 году составили 1.772.000 рублей, против 1.125.000 рублей в 1965 году. Оплата одного человека-дня

соответственно составила 3 руб. 44 коп. против 2 руб. 61 коп. Зажиточнее стали жить колхозники. Много сделано по улучшению условий их труда и отдыха. В колхозе работают свои лагерь, ведется большое культурное строительство.

—Мы уверены, что тов. Хафизов с честью оправдает наше доверие будучи избранником народа в высшем избирательном округе.

Взволнованно выступил

стюю носит он звание Героя. Мы всегда во всем прислушиваемся к нему, считаем его своим вторым председателем. С удовольствием будем голосовать за него и просим всех избирателей отдать свои голоса за тов. Хафизова, за тов. Громову Любовь Сергеевну, за тов. Микояна Артема Ивановича, выдвинутого кандидатом в депутаты по Казанскому избирательному округу.

Взволнованно выступил

## В обстановке

## сердечности и единодушия

— в Верховном Совете СССР,—говорит тов. Мусин в заключение под единодушные аплодисменты и призывает участников данного собрания 14 июня 1970 года отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

От коллектива рабочих и инженерно-технических работников КРБ № 1 выступил тов. Шутов. Он от имени своего коллектива выразил гордость за успехи дружинцев, а будущему депутату передал наказы избирателей.

Один за другим поднимаются на трибуну избиратели, чтобы высказать слова одобрения в адрес тов. Хафизова, и говорят очень убедительно, так как близко знают его. Очень теплым и сердечным было выступление секретаря парткома колхоза имени Ульянова тов. Усманова.

—Наши колхозники,—сказал он,—с большой радостью встретили сообщение о выдвижении кандидатом Знакомого нам человека, большого нашего друга и соседа по соревновающемуся с нами колхозу тов. Хафизова. Это хороший организатор, замечательный человек. С достоинством и че-

редставитель старейших избирателей пенсионер Калмурзин Анас Аглиуллович, знавший тов. Хафизова по совместной работе в редакции райгазеты в 1937-40 годах.

От имени колхозников колхоза «Россия» выступил секретарь парткома тов. ТЕРЕНТЬЕВ. От коллектива сахарного завода слово предоставили тов. АХМАДЕЕВУ.

Затем перед избирателями с ответным словом выступил Шариф Сагирович Хафизов.

—Дорогие товарищи, здесь было сказано много теплых слов обо мне. Все это я отношу к нашей партии: это она меня вырастила как человека, воспитала как работника коммуниста. Если вы изберете меня в Верховный Совет, я обещаю вам оправдать ваше доверие.—заверил он собравшихся.

Совсем мало говорил тов. Хафизов, и тем не менее выступление его неоднократно прерывалось бурными аплодисментами. Встреча избирателей со своим кандидатом прошла в обстановке единодушия и искреннего чисто-сердечия.

В. ПИРОГОВА.

## ПОКАЗАТЕЛИ

хозяйства района по севу яровых культур на 18 мая 1970 года

(В процентах к плану)

«Правда»	114	«Знамя Октября»	99
«Россия»	111	«Путь к коммунизму»	96
С-з «Рассвет»	110	«Первое мая»	95
«Татарстан»	107	«Родина»	95
«Восход»	106	«Алга»	95
Им. М. Джалиля	106	С-з «Тюркесский»	95
«Игенче»	106	Им. XXI партсъезда	85
«Москва»	104	«Заря коммунизма»	84
Им. Синдрякова	103	«Заветы Ильича»	82
Им. Ульянова	103	«Комбайн»	80
Им. Мичурина	102	С-з «Мамыковский»	66
«Дружба»	101	По району	22.6
«Большевик»	100		центнера зерна с каж-



Гамбар Шафигуллина работает на молочно-товарной ферме колхоза имени Мусы Джалиля. Стаж у нее не велик—всего один год. Тем не менее Гамбар стала мастером своего дела. Она вышла победительницей в социалистическом соревновании доярок колхоза по итогам первого квартала. В апреле Г. Шафигуллина надоила от каждой коровы по 11,6 килограмма молока.

В настоящее время Гамбар также возглавляет соревнование доярок за высокие надои. 13,4 килограмма—таков ее показатель.

На снимке: передовая доярка колхоза имени Мусы Джалиля Г. Шафигуллина.

Фото Р. БАЙТЕМИРОВА.

## Ленинская трудовая вахта продолжается

На повестке дня VII сессии Нурлатского городского Совета вопрос «О выполнении социалистических обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

—Сегодня мы собрались на сессию, чтобы обсудить и подвести итоги социалистического соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

—говорит председатель исполнкома городского совета Т. КУЗНЕЦОВ С. Ф. —Большинство промышленных коллективов нашего города успешно справилось с выполнением социалистических обязательств. План реализации продукции за истекший год выполнен на 105 процентов, сверхплановой продукции выпущено и реализовано на сумму 2.223 тысячи рублей. Больших успехов в работе достигли коллективы транспортных и строительных организаций.

В напряженной борьбе,— продолжает он,—за досрочное выполнение плана пятилетки прошел минувший год, итоги которого для тружеников сельского хозяйства района являются радостными. На полях колхозов и совхозов выращено по 22,6 центнера зерна с каж-

дого гектара, что на 5 центнеров больше, чем в 1968 году. Это дало возможность хозяйствам района выполнить годовой план хлебозаготовок государству на 210 процентов и реализовать пятилетний план по продаже зерна государству на 111 процентов.

Значительные успехи достигнуты также в развитии общественного животноводства. В юбилейном году животноводы нашего увеличили поголовье скота: повысили его продуктивность. План по производству и продаже животноводческих продуктов государству выполнен: по молоку на 127 процентов, по мясу—на 110, по яйцу—на 113 и шерсти—на 111 процентов.

Встает на стодневную ударную ленинскую вахту, коллективы промышленных предприятий города добились значительных трудовых успехов в выполнении заданий пятилетки. План первого квартала юбилейного года по объему реализованной продукции выполнен досрочно. Выполнены планы по повышению производительности труда и снижению себестоимости выпускаемой продукции.

Особенно хороших произошли (окончание на 2 стр.).

(Окончание. Нач. на 1 стр.).



БЕРЛИН. Памятник Владимиру Ильичу Ленину был открыт недавно в столице ГДР. Он сооружен по проекту советского скульптора народного художника СССР Н. В. Томского.

Фото: АДН—ТАСС.

## Информационное сообщение о третьем пленуме РК ВЛКСМ

15 мая в районном Доме культуры состоялся очередной III пленум райкома ВЛКСМ. На нем рассматривался вопрос «О практике подготовки и проведения комсомольских собраний в первичных комсомольских организациях района в свете требований постановления ЦК КПСС по Ярославской городской парторганизации».

С докладом на пленуме выступил первый секретарь райкома ВЛКСМ, делегат XVI съезда комсомола А. И. Газизуллин.

В прениях участвовали: В. ВЕЛИКАНОВ—секретарь комсомольской организации ремонтно-механического завода, Б. В. КАРИМОВ—заместитель директора по воспитательной работе Елаурской средней школы, З. МУХАМЕТОВ—секретарь бригадной комсомольской организации колхоза «Дружба», А. ПЕРЕВЕЗЕНЦЕВА—секретарь комсомольской организации школы №1, Т. БЕЛОУСОВА—член комитета ВЛКСМ школы №3, В. ДАНИЛОВ—член обкома комсомола, Д. К. ВАСИЛЬЕВ—председатель районного комитета ДОСААФ, В. НУРМУХАМЕТОВ—секретарь комитета ВЛКСМ колхоза «Игенче», В. БИКМЕТОВ—секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Рассвет», Р. КАБИРОВ—секретарь комитета ВЛКСМ колхоза «Алга», Н. М. СМИРНОВ—инструктор райкома КПСС.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

Отчет о пленуме будет дан в ближайшем номере газеты.

водственных показателей добились рабочие и инженерно-технические работники конторы разведочного бурения №1, Октябрьского леспромхоза, ремонтно-механического завода и других. В авангарде социалистического соревнования идет коллектив конторы разведочного бурения №1.

Трудящиеся нашего города все это время стремились как можно лучше встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина и в социалистическом соревновании добились больших успехов.

В прениях выступил директор конторы разведочного бурения №1 тов. ЗУБОВ.

Как и весь советский народ, говорит он, нефтяники прилагали все силы, чтобы встретить юбилей хорошими производственными показателями. Пятилетний план коллективом выполнен досрочно. В 1969 году построены столовая, пробурено 6 артезианских скважин, посажено 700 корней деревьев, проложена одна тысяча погонных метров тротуаров. Мы намечаем в текущем году заасфаль-

## Ленинская трудовая вахта продолжается

тировать одну из улиц города Нурлат, сдать в эксплуатацию грязелечебницу и дополнительно пробурить одну артезианскую скважину.

—Свои обязательства за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина наш коллектив выполнил,— отметил в своем выступлении депутат, зам. директора Нурлатского сахарного завода тов. КРЕЙБИХ В. В. Получена большая прибыль. Благоустроена территория поселка сахарников: все улицы заасфальтированы, озеленены, проложено 2000 погонных метров тротуаров, построена теплица. Наш коллектив решил продолжить ленинскую трудовую вахту до конца года и принял новые повышенные социалистические обязательства.

—Высокие темпы и отличное качество—под таким девизом трудились горожане, соревнуясь за достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина,—говорит директор Нур-

лат-Октябрьского элеватора т. МОКЕЕВ А. Н. Но не всегда у нас обстояло дело хорошо. В городе еще нет хороших тротуаров. Необходимо без сапог в дождливую погоду, это только потому, что тротуары строили кое-как. Многие коллективы промышленных предприятий не используют все возможности для благоустройства города. Если бы мы делали все, что возможно, то улицы и тротуары города давно уже были бы заасфальтированы. Вот на это я и хотел обратить внимание в своем выступлении. Давайте возьмемся все по-настоящему за благоустройство города, тогда наши предприятия в юбилейном году будут выполнены.

—Обязательства коллектива мясокомбината успешно выполнены,—заметил директор комбината т. ПРИКАЗЧИКОВ П. А.—Наряду с высокими производственными показателями и досрочным выполнением плана мы немало сделали по благоус-

тройству города. Нами посанжено 300 корней деревьев, много цветов, заасфальтирована территория предприятия. Предложения, которые высказывали выступающие на сессии, я поддерживаю. Наш коллектив продолжит ленинскую трудовую вахту до конца года и добьется еще больших успехов.

В прениях также выступили тт. СИМУРЗИН В. У.—директор комбината бытового обслуживания, КАРМАЛЬСКАЯ Л. П.—главный врач санэпидстанции, АГЛИУЛЛИН З. В.—начальник Октябрьского РСУ, ВАФИН И. В.—заместитель председателя исполнкома райсовета и др.

Сессия приняла развернутое решение, направленное на досрочное выполнение пятилетнего плана, поддержала инициативу коллективов промышленных предприятий продолжить ленинскую Трудовую вахту, приняла обращение.

М. ЧЕКАЛИН.

## ОБРАЩЕНИЕ

депутатов и участников седьмой сессии  
Нурлатского городского Совета  
ко всем руководителям организаций, учреждений,  
предприятий и всем жителям города

### Дорогие товарищи!

Мы, депутаты и участники седьмой сессии Нурлатского городского Совета, обсудив вопрос о состоянии и мерах улучшения благоустройства города, обменялись опытом, поделились своими мнениями.

Нашему городу 10 июня 1971 года исполняется 10 лет. За последние 8 лет выросли поселки сахарников, нефтяников. Город украшает корпуса новых жилых домов, школ, клубов, кинотеатра, магазинов. За эти годы посажено несколько тысяч зеленых насаждений, проложено много тротуаров.

Мы вправе гордиться этим, дорожить, называть своим. Мы—хозяева своего города, и те чудесные перемены, что произошли за последние годы и происходят сейчас в нем, — это дело наших рук, плод нашего упорного труда.

Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия образования Татарской АССР, в минувшем году коллективы многих наших организаций, предприятий приняли на себя социалистические обязательства по благоустройству города и решили своими силами и средствами в юбилейном

году посадить 4790 корней деревьев, оградить саженцы изгородью, заасфальтировать 8900 погонных метров тротуаров, посадить 17700 цветов, асфальтировать в городе 4100 метров дорог, благоустроить колодцы и другие водоисточники, навести полный санитарный порядок на территориях всех организаций, учреждений, предприятий, на территориях коммунальных и индивидуальных домов.

Коллектив сахарного завода весной этого года высадит на своей территории 1000 корней деревьев, приведет ограждение саженцев, проложит 3500 погонных метров тротуара.

Коллектив конторы разведочного бурения №1 намечает построить грязелечебницу, проложит 2000 погонных метров тротуара, посадит 500 деревьев, высадит 6000 корней цветов, приведет ограду насаждений.

Житель! Обязательства ответственные. Дело теперь за тем, чтобы претворить в жизнь принятые планы.

Товарищи руководители хозяйственных организаций и учреждений! Жители города! Наступило наилучшее время для благоустройства трудящихся.

городе. В Нурлат пришло лето. Оно принесло не только море тепла и света, но и новые заботы и хлопоты тебе, жителю. Пройдись по улицам и дворам города и увидишь там скопившийся за зиму мусор, покосившиеся изгороди, выщербленные тротуары, огромные кучи дров, бревна около домов и многое другое, что портит вид города, создает неудобства для жителей.

Ты не должен равнодушно взирать на это, проходить мимо. Если ты по-настоящему любишь свой город, дорожишь его честью, считаешь себя хозяином, то тут же, не откладывая, примешься за наведение порядка, возьмешь в руки метлу или лопату. Добейся на своем участке полного санитарного порядка, посади в весенний и осенний период зеленые насаждения.

Житель! Ты ждешь лета. И оно строго спросит, что ты сделал для своего молодого города, как ты содержишь его. Ответь как настоящий патриот делом!

Обращение принято седьмой сессией Нурлатского городского Совета депутатов



Признанным свекловодом колхоза «Правда» является Анастасия Сухарева. В последние годы она работает звеньевой. лично участвуя

на полевых работах, А. Сухарева требовала высокого качества сева сахарной свеклы. Бригадир первой бригады Дмитрий Степанович Борзов доволен ее работой, считает, что это одна из старательных свекловодов.

На снимке: свекловод А. Сухарева.

Фото Р. БАЙТЕМИРОВА.

## Наш художник

Нет, пожалуй, в Кульбаево-Марасе ни одного жителя, который бы не восхищался работами художника Фридриха Галиева. Фридрих находит время и помочь членам кружка художественной самодеятельности.

С. САДРУТДИНОВ.

водители артели определили его на посев сахарной свеклы. Механизатор трудится неплохо. Участки, засеянные им, обещают высокий урожай.

Г. НУРУЛЛИН. Колхоз им. Ульянова.

## Тракторист Фоат

Зайнутдинова был особенно памятным. Он был принят в ряды КПСС и избран депутатом сельского Совета.

Ф. Зайнутдинов учится

на курсах подготовки руководителей тракторных бригад в городе Бугульме. Нынче он приехал на практику в свой колхоз. Руко-

## Уход за семенниками

Все меры ухода за семенниками трав должны быть направлены на то, чтобы создать условия для нормального роста и развития, для формирования высокопродуктивных растений.

Уход начинают сразу после выхода трав из-под покрова, а при беспокровных посевах—с момента появления всходов и продолжают в течение всего периода пользования семенниками.

Вслед за уборкой покровной культуры с поля удаляют остатки соломы и мякоти, а затем растения подкармливают фосфорно-калийными, а посевы злаковых—азотными удобрениями. На один гектар вносят 1—2 центнера фосфорных, 1—1,5 центнера калийных и 1—1,5 центнера азотных удобрений. Эта подкормка имеет решающее значение для получения высокого урожая семян в первый год пользования травами.

Основным условием по уходу за беспокровными посевами в первый год их жизни является борьба с сорняками путем подкашивания или опрыскивания злаковых трав гербицидами:

препаратором 2,4 Д аминной соли или натриевой из расчета 1,5 килограмма препарата на гектар при разведении его в 600 литрах воды. Гербициды применяют спустя 1—1,5 месяца после посева (в фазе кущения). На посевах клевера данные гербициды применять нельзя.

На широкорядных посевах по появлении рядков проводится междуурядная обработка тракторными культувателями КОН-2,8 или КРН-4,2.

Слаборазвитые злаковые травы осенью следует подкормить минеральными удобрениями, а при сильном развитии в год посева их подкашивают на высоте 10—12 сантиметров. Делается это за 3—4 недели до наступления морозов.

В первый год пользования семенниками рекомендуется вносить на гектар 2—3 центнера суперфосфата, 1—2 центнера калийных удобрений. Азотных удобрений под злаковые травы, склонные к полеганию, (овсяница, луговая, мяты) не требуется.

Луговой, полевица белая) вносят 1,5—2 центнера, а под устойчивые травы (ежа сборная, тимофеевка луговая, костер безостый)—по 2—3 центнера на гектар. Половину этой нормы вносят весной, а вторую половину—осенью, сразу после уборки.

На повышение семенной продуктивности бобовых трав большое влияние оказывают микроудобрения. Например, на известкованных почвах весной при подкормках можно вносить бормагниевые или борно-дотолитовые удобрения.

Микроудобрения борные и молибденовые можно также вносить в виде внекорневой подкормки в период бутонизации, т. е. в начале цветения путем опрыскивания или опрыскивания растений.

При неблагоприятных климатических условиях у клевера весной наблюдается выпирание корневой шейки из почвы. В этом случае рекомендуется прикатывание посевов гладкими катками.

Семенные посевы клевера обследуются на выявление повилики не позднее начала бутонизации (июнь). Обнаруженные очаги выкашиваются до обсеменения повилики.

В период цветения на всех семенниках необходимо провести дополнительное опыление. С этой целью к семенникам бобовых трав подвоят пасеки, принимают меры к активизации пчел. На семенники клевера площадью до 50 гектаров требуется 10—20 пчелосемей.

Дополнительное опыление злаковых трав проводится в период массового цветения при помощи ветряхивания соцветий веревкой. Период цветения продолжается 7—8 дней, за это время проводят 2—3 опыления.

Цветение основных видов трав проходит рано утром — с 3 до 6—8 часов, а костра безостого — с 16 до 18 часов дня. В эти часы и следует проводить дополнительное опыление.

**Я. ИГНАТЬЕВ,**  
директор Государственной станции по травам.



## ПРАЗДНИК ТРУДА И СПОРТА

В прошлое воскресенье члены колхоза «Россия» собирались на живописном берегу реки Черемшан. Были подведены итоги весеннего сева, состоялись традиционные спортивные соревнования на приз имени Героя Советского Союза А. И. Кузнецова. Для участия в соревнованиях прибыли спортсмены из районного центра, из соседних колхозов.

Трудовой и спортивный праздник открыл секретарь партийного комитета колхоза А. С. Терентьев.

Председатель колхоза А. М. Дмитриев поздравил колхозников с завершением сева ранних культур, позднакомил участников празднества с героями посевной. А их в колхозе немало. Агрегаты механизаторов первой бригады Алексея и Юрия Исаевых, механизаторов второй бригады Василия Мокеева и Владимира Жирнова, механизаторов третьей бригады Леонида Яллина и Анатолия Имукова засеяли по 280—343 гектара, а агрегат Василия

Николаева—387 гектаров зерновых и бобовых культур. Особенно отличился агрегат, возглавляемый делегатом Третьего съезда колхозников Евгением Мандрикиным, который засеял 430 гектаров яровых культур.

На подготовке почвы высокой выработки добивались Михаил Корнилов, Иван Казачков, Георгий Имуков, Илларион Марков, Виктор Емельянов.

Нынешний сев совпал в колхозе с весенним приездом молодежи в Советскую Армию. Поэтому некоторым из механизаторов пришлось трудиться за двоих, не считаясь со временем. В их число входят Иван Казачков, Василий Мокеев. Круглогодично трудились в дни сева и водители автомобилей Валерий Портнов и Геннадий Макаров.

Вот к столу президиума один за другим подходят герои посевной—механизаторы, селянчики, вожчики семян. Им вручили подарки, пожелали дальнейших успехов в работе.

Затем начались спортивные игры и соревнования. В массовом кроссе приняло участие 6 школьных и 4 колхозных команд. И хотя стояла прохладная погода, спортсмены ее почти не ощущали. В беге на дистанции 500 и 1000 метров среди девушек победу одержала спортсменка колхоза «Дружба» Ю. Алексеева, среди юношей 1000-метровую дистанцию быстрее всех преодолел Анатолий Евлентьев из колхоза «Россия», а на три километра лидировал представитель колхоза «Первое мая» Николай Михайлов.

Приз им. Героя Советского Союза А. И. Кузнецова завоевала команда колхоза им. Мичурина. На втором месте оказались спортсмены колхоза «Первое мая» на Третьем—спортсмены колхоза «Россия».

Среди школьных команд призерами стали спортсмены третьей Нурлатской городской школы—на втором месте—егоркинские школьники на третьем—второй городской школы.

Е. ТИМОФЕЕВА.



З. Куликова.

В настоящее время среднесуточные надои девушки доводят до 9,5—10 килограммов от коровы, и их внимание нацелено на пудовый рубеж.

Комсомолки принимают активное участие также в общественной работе. Обе они являются членами кружка художественной самодеятельности.

Фото М. КАРИЗИНА.

## Из личных хозяйств

Граждане Нижне-Челнинского сельского Совета принимают активное участие в продаже государству излишков животноводческих продуктов. Так, Егор Михайлов—300 штук яиц.

Г. ТЮКАЕВ.

## ПОКАЗАТЕЛИ

хозяйств района по выполнению полугодовых планов продажи животноводческих продуктов государству на 16 мая 1970 года

Первая графа—хозяйства, вторая—процент выполнения плана продажи молока, третья—мяса, четвертая—яиц.

«Комбайн»	114	131	33	«Большевик»	85	163	64
«Дружба»	110	241	—	Им. XXI партсъезда	85	61	—
Им. Мичурина	103	147	118	«Игенче»	84	180	—
«Путь к коммунизму»	102	250	77	«Россия»	82	150	88
«Татарстан»	99	145	—	С-з «Тюрясовский»	78	70	—
«Заветы Ильича»	95	203	60	«Заря коммунизма»	76	150	—
«Восход»	94	95	83	«Первое мая»	72	104	—
«Правда»	91	152	—	«Родина»	72	127	30
Им. Ульянова	89	136	130	Им. Синдякова	71	256	—
Им. М. Джалиля	88	142	85	«Знамя Октября»	71	86	48
«Алга»	88	110	16	«Москва»	70	105	—
С-з „Рассвет“	88	59	—	По району	90	129	123



ТАТАРСКАЯ АССР. Изделия Арской фабрики национальной обуви знают далеко за пределами республики. Издавна славится искусственная работа мастеров цветной аппликации на коже. Обувь арских умельцев экспонируется на Международной выставке «ЭКСПО-70» в Японии.

На снимке: продавец отдела национальной обуви казанского магазина «Подарки» получила новую партию продукции Арской фабрики.

Фотохроника ТАСС.



ОРЕНБУРГ. Около сорока мальчиков и девочек приходят на тренировки в секцию прыжков на батуте при Оренбургском филиале Куйбышевского индустриального института.

Тренер—чемпион РСФСР 1966 года В. И. Горбунов—подготовил уже трех мастеров спорта, трех кандидатов и пятнадцать перворазрядников.

Сейчас Валерий Горбунов готовит спортсменок к первенству СССР по акробатике, которое состоится в Москве в мае.

На снимке: на занятиях секции прыжков на батуте.

Фотохроника ТАСС.

## Спорт · Спорт

### Праздник на стадионе

В день праздника Победы на городском стадионе состоялся блиц-турнир по футболу, посвященный этой знаменательной дате. В соревнованиях приняли участие футбольные команды конторы бурения, сахарного завода, ремонтно-механического завода, колхоза «Россия», школ № 3 и № 61.

Игре предшествовала эстафета: 11 человек на 100 метров. Места после выступлений спортсменов распределились так: первое—КРБ № 1, второе—сахзавод, потом школа № 3 и далее школа № 61, ремзавод, колхоз «Россия».

На футбольное поле первыми вышли команды школы № 61 и ремзавода. Игра прошла со счетом 1:1, но поскольку школьная команда лидировала в эстафете, за нее остались первенство.

Встреча команд «Нефтяник» и школы № 3 закончилась со счетом 3:0 в пользу первой. В игре команд сахзавода и колхоза

«Россия» счет не был открыт до конца, но преимущество было оставлено за сахзаводскими спортсменами опять-таки потому, что они лучше закончили эстафету.

Игра команд школы № 61 и сахзавода принесла победу школьникам.

В финале встретились футболисты «Нефтяника» и железнодорожной школы. Молодая команда школы сумела первой забить гол, но более опытные спортсмены КРБ удвоили счет и вышли победителями блиц-турнира.

Переходящий приз РК ВЛКСМ, установленный в ознаменование 25-летия Дня Победы, вручен команде КРБ № 1. На второе место вышли спортсмены 61-ой школы, третье—заняли ребята с сахзавода.

Спортивный праздник прошел при участии многочисленных болельщиков.

**П. КАЗАКОВ,** председатель районного комитета физкультуры и спорта.

### Знамя—у россиян

Недавно подведен итог работы, проделанной первичными организациями ДОСААФ в 1969 году. Победителем признана первичная организация ДОСААФ колхоза «Россия». Переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома

райсовета депутатов тружеников вновь оставлено у нас. Спортсмены колхоза награждены грамотами ЦК ДОСААФ и районного комитета ДОСААФ. Организации выделено денежное вознаграждение в сумме 50 рублей.

**В. ЕНДИРЯКОВ.**

## КИНО

Репертуар второй половины мая открывается новой широкояркой картиной «Плечом к плечу». Фильм охватывает события последних дней войны, когда весной 1945 года вокруг центральной Германии стало смыкаться кольцо военных сил союзных государств. Основное внимание удалено героическому форсированию Одера и Участию армий в Берлинской операции в составе фронтов маршалов Жукова и Конева...

Затем будет показана также новая широкояркая кинолента «Мосты через забвенье». В ней авторы рассказывают о юноше и девушке, стремящихся к романтике, мечтающих о красивой, увлекательной, но надуманной жизни...

Представит интерес широкояркий цветной кинофильм «Рожденная свободой», поставленный по мотивам романа американского писателя Джона Адамсона.

Привлечет внимание зрителя широкояркая киноновелла «Утро долгого дня».

### Приглашаем зрителей (В кинотеатре «Родина» и клубах)

Она переносит нас в 1923 год.

Гражданская война уже закончилась, но контрреволюция не хочет смириться с поражением. Отряд белогвардейских наемников высадился на Дальнем Востоке и, опираясь на местные реакционные элементы, стал продвигаться к Якутску.

Малочисленные части Красной Армии не могут сразу же оказать эффективное сопротивление. Разведывательный отряд под командой известного своей смелостью командира Яна Краста терпит поражение.

Взятых в плен красноармейцев белые собираются казнить. Однако мужество и находчивость помогают Крастсу и его друзьям избежать неминуемой казни, гибели и предупредить командира Красной Армии Алданова о продвижении отряда генерала Пелована...

В схватке с беспощадным врагом, благодаря беззаветной смелости, они выходят победителями.

### Беседа на международные темы

### Опасная авантюра военного бизнеса

«Америка переживает необычайный кризис доверия. Раздираемая внутренними разногласиями, увязая все глубже в иностранных авантюрах, эта страна переживает один из самых мрачных периодов своей истории. Война в Юго-Восточной Азии подорвала веру американской нации в свое правительство, в систему правления в военных». Так вашингтонский корреспондент английской буржуазной газеты «Гардиан» охарактеризовал обстановку в США, сложившуюся после американского вторжения в Камбоджу.

Шквал протестов против новой военной авантюры в Камбодже сотрясает Америку. Не проходит дня без антивоенных манифестаций в крупнейших городах страны. На демонстрацию в Вашингтоне вышло 100 тысяч человек.

Что же толкнуло Вашингтон на дальнейшую эскалацию войны в Юго-Восточной Азии? По мнению сенатора Ч. Гуделла, расширение военных действий в Индо-Китае свидетельствует о том, что американское правительство «действует под диктатом военщины». В республиканском правительстве и в самом Белом доме действительно происходит сейчас зловещее усиление влияния милитаристических кругов и военно-промышленного комплекса. Самое непосредственное участие в разработке «камбоджийского

заказов Пентагона. Сейчас в правлениях этих корпораций заседает 2200 отставных генералов и адмиралов. Со временем многие из них вновь вернутся в правительственные ведомства. А им на смену в кресла вице-президентов корпораций придут те виноградные деятели, которые добиваются, чтобы и впредь 40 процентов из каждого доллара национального бюджета США шли на создание все новых и новых вооружений.

Камбоджийская авантюра нужна торговцам смертью: ведь расширение войны в Индо-Китае не только гарантирует новые военные заказы кампаниям, непосредственно поставляющим обычное вооружение во Вьетнам, но и усиливая международную напряженность, помогает продвинуть планы тех, кто заинтересован в дальнейшейгонке ракетно-ядерных вооружений.

**С. ЛОСЕВ.**

(ТАСС).

### ВЫСТУПАЮТ СВОИ АРТИСТЫ

Члены кружка художественной самодеятельности часто выступают перед жителями села с концертными номерами, ставят спектакли. Так, недавно самодеятельные артисты поставили на сцене пьесу Р. Ишмурада. С мастерством исполнили свои роли Г. Галимов, Р. Миркаева, Х. Хакимов.

**А. САХИПОВ.**

**Д. Кульбаево-Мараса.**

**Зам. редактора**

**Г. А. СМИРНОВА.**